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Από την Πληροφορική
στο... ελαιόλαδο

Η Ελένη Ζώτου, παράδειγμα επιτυχημένης γυναικείας επιχειρηματικότητας, ασχολήθηκε 
με το αγουρέλαιο Χαλκιδικής, φτάνοντας να εξάγει σε Κίνα και Ταϊβάν

Της ΜΑΡΙΑΣ ΚΟΤΖΑΚΟΛΙΟΥ
mkotzakoliou@yahoo.gr

Η
Αικατερίνη-Ελένη Ζώτου 
κατάγεται από την Πυρ- 
σόγιαννη Ιωαννίνων στην 
Ηπειρο, έχει τελειώσει 
Πληροφορική, αλλά από 
μικρό παιδί τα βιώματά της ήταν 
άρρηκτα συνδεδεμένα με τον πρω

τογενή τομέα. Οι κτηνοτρόφοι παπ
πούδες της τη γαλούχησαν μέσα στη 
φύση, της έμαθαν να την αγαπά και 
να τη σέβεται. Αφού εργάστηκε με δι
άφορες συμβάσεις σε δημόσιους φο
ρείς, εκμεταλλευόμενη το πτυχίο της 
στην Πληροφορική διαπίστωσε ότι 
αυτή η κατάσταση δεν έχει μέλλον 
και πρέπει να τραβήξει άλλον εργασι
ακό δρόμο.
Οι συγκυρίες της ζωής την οδήγησαν 
πριν από δύο δεκαετίες στις Καλύβες 
Χαλκιδικής. Αφού έστησε το σπιτικό 
της, ξεκίνησε δειλά την ασχολία της 
με τη γη, αρχικά δημιουργώντας τον 
δικό της κήπο, και με την πάροδο του 
χρόνου αναπτύχθηκε περισσότερο, 
προσθέτοντας στρέμματα στις δρα- 
στηριότητές της.
Το 2013 ξεκίνησε επαγγελματικά την 
επιχείρησή της, Golden Tree, την πε
ρίοδο που το αγουρέλαιο Χαλκιδικής 
αναγνωρίστηκε ως προϊόν ΠΟΠ.
Πέρα από την επαγγελματική της 
δραστηριότητα, είναι μητέρα δύο δί
δυμων έφηβων αγοριών, με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται από πλευράς υποχρε
ώσεων. Παρά όποιες δυσκολίες στη 
ζωή της, που ποτέ δεν αναφέρει γιατί 
δεν είναι στον χαρακτήρα της να πα
ραπονιέται, δεν χάνει το χαμόγελό 
της και την αισιοδοξία της.
Μιλώντας στον «Ελληνα Αγρότη», 
η Ελένη Ζώτου εξέφρασε τη στενο
χώρια της γιατί αισθάνεται μοναξιά, 
καθώς είναι λίγες οι γυναίκες που 
ασχολούνται ενεργά με το λάδι: «Οι 
γυναίκες θα έπρεπε να έχουν πιο 
έντονη παρουσία στο επιχειρείν, 
ακόμη και στον πρωτογενή τομέα». 
Στα χρόνια λειτουργίας της επιχεί
ρησής της, η κυρία Ζώτου, δεν αξι- 
οποίησε κάποιο πρόγραμμα επιδό
τησης, παρά μόνο συνεργάστηκε με 
πανεπιστήμια της χώρας μας αλλά 
και του εξωτερικού, δίνοντας, με 
τα αποτελέσματα των ερευνών που 
αυτά υλοποίησαν και τους πολλούς 
ελέγχους, υπεραξία στο προϊόν της. 
Εκτός αυτού, έχει χρηματοδοτήσει 
πανεπιστήμια του εξωτερικού με 
δωρεές, αλλά και έχει διαθέσει δω
ρεάν προϊόντα για έρευνες που αφο
ρούν την υγεία.
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Εδώ και πάνω από πέντε χρόνια 
πραγματοποιεί εξαγωγές σε Κίνα και 
Ταϊβάν, οι οποίες αποδίδουν αργά 
αλλά σταθερά. Μην ξεχνάμε ότι, με 
την παγκόσμια κρίση λόγω του κο- 
ρονοϊού, οι εξαγωγές είχαν πληγεί 
σημαντικά. Σήμερα υπάρχει ανάκαμ
ψη, παρότι παρατηρείται μια γενική 
επιφύλαξη των καταναλωτών λόγω 
των οικονομικών δυσκολιών.
Οι μεγαλύτεροι ανταγωνιστές στον 
χώρο του ελαιολάδου είναι η Ιταλία 
και η Ισπανία. Μεγάλο μειονέκτημα

εντατικά να δρομολογηθεί το ζήτημα 
του «Δρόμου της ελιάς», όπως ακρι
βώς έγινε και με τον «Δρόμο του κρα
σιού», για να γίνει ευρέως γνωστή η 
παραγωγική διαδικασία του ελαιολά- 
δου. Επίσης, είναι σημαντικό να εντα
χθεί το μάθημα της γευσιγνωσίας 
στην εκπαίδευση. Τα παιδιά πρέπει 
να μάθουν τα προϊόντα που παράγο- 
νται στη χώρα μας, να διαπιστώσουν 
την αξία τους στη διατροφή μας και 
να οδηγηθούν πιο κοντά στην ελλη
νική φύση και την ύπαιθρο.
Η ελιά, όπως μας είπε, μπορεί να αξι- 
οποιηθεί ποικιλοτρόπως - από τον 
καρπό, το λάδι, το κλαδί, το φύλλο, 
μέχρι την παραγωγή και την κυκλική 
οικονομία. Ο κόσμος κάνει σημαντι
κή στροφή στα βιολογικά προϊόντα, 
δίνοντας αξία στην ποιότητα της δι
ατροφής του, κι αυτή η στροφή μπο
ρεί να λειτουργήσει προς όφελος του 
πρωτογενούς τομέα.
Μεγάλος στόχος της είναι να ανα
γνωριστούν πλήρως, αλλά και να γί
νουν γνωστές οι γεωπροστατευτικές 
ιδιότητες του αγουρέλαιου Χαλκιδι
κής, παίρνοντας θέση στα ράφια των 
φαρμακείων.

της χώρας μας ήταν ότι δεν είχε δώ
σει ιδιαίτερη αξία και σημασία στο 
θέμα του marketing, κάτι που οι δύο 
άλλες χώρες έχουν κάνει εδώ και δε
καετίες. Βέβαια, τα τελευταία χρόνια 
τόσο το Επιμελητήριο Χαλκιδικής 
όσο και η Περιφέρεια Κεντρικής Μα
κεδονίας δραστηριοποιούνται πολύ 
έντονα στον χώρο του marketing και 
βοηθούν τις επιχειρήσεις να συμμε
τέχουν σε εκθέσεις και να διευρύ
νουν το πελατολόγιό τους.
Η κυρία Ζώτου τονίζει ότι πρέπει
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